

**Zápisnica**  
**z 5. riadneho zasadnutia**  
**Obecného zastupiteľstva v Nižnom Hrušove**  
**konaného dňa 26.06.2019**

**Prítomní:** Podľa prezenčnej listiny, ktorá tvorí prílohu č. 1 tejto zápisnice.

**Program:**

1. *Otvorenie zasadnutia informácia o uznášaní schopnosti OZ*  
*Procedurálne otázky*
  - *Určenie zapisovateľky*
  - *Overovatelia zápisnice*
2. *Kontrola plnenia uznesení*
3. *Schválenie programu zasadnutia a kontrola uznesení*
4. *Návrh záverečného účtu obce za rok 2018*
5. *Návrh doplnku č. 9 k VZN č. 40/2009 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy a žiaka školských zariadení so sídlom na území obce Nižný Hrušov na rok 2019*
6. *Návrh financovania Centier voľného času v roku 2019*
7. *Návrh prípravy projektu „Budovanie a posilňovanie štruktúr občianskej spoločnosti“ (Rekonštrukcia Domu kultúry – interiér)*
8. *Návrh stavebného projektu rekonštrukcie miestnych komunikácií Hušták, Letná, Ondavská, Krížna ulica*
9. *Rôzne*
10. *Záver*

**Ad. 1,2,**

Ján Fenčák – starosta obce – otvoril 5. riadne zasadnutie OZ. Privítal o 17,06 hod 6 poslancov ( p. Mgr. Kužma Miroslav, Mgr. Peter Babjak, Ján Králik, Ing. Ján Chromulák, p. Ján Zubko, Martin Marčák.). Nepřítomní: p. Matúš Barkóci, Ing Ľubomír Lakatoš, Mgr. Matúš Magura,. OZ sa stalo uznášaniaschopným.

Hlavný kontrolór Ing. Ján Majda bol ospravedlnený.

Ako hosť bol prítomný Róbert Mikloš – predseda PD.

Starosta obce oboznámil prítomných s programom zasadnutia a poslanci ho jednohlasne schválili.

Za zapisovateľku zasadnutia určil starosta obce Mgr. Emíliu Bezekovú .

Za overovateľov zápisnice z tohto zasadnutia určil: p. Martin Marčák, p. Ján Zubko

Do návrhovej komisie prítomní poslanci jednohlasne schválili :

**Predseda:** Mgr. Peter Babjak

**Členovia :** Mgr. Miroslav Kužma, Ján Králik

Kontrolu plnenia uznesení z 4. riadneho zasadnutia OZ konaného dňa 19.6.2019 vykonal starosta obce v znení:

- Uznesenie č. 29/2019 – berie na vedomie
- Uznesenie č. 32/2019 - splnené
- Uznesenie č. 33/2019 – neschvaľuje

Program zasadnutia poslanci jednohlasne schválili. O 17,13 hod prišiel p. Matúš Barkóci. O 17,14 hod prišiel Mgr. Matúš Magura.

**Ad. 4. Návrh záverečného účtu obce za rok 2018**

Starosta obce predložil poslancom návrh záverečného účtu obce za rok 2018. Postupne prechádzal s poslancami položku po položke. Zároveň starosta predložil poslancom list od audítora, ktorý je súčasťou zápisnice ako aj správa kontrolóra a jeho stanovisko. Odporúčanie kontrovať a venovať sa nevymožiteľným pohľadávkam zo starých rokov. Na záver starosta obce poďakoval p. Lochovej za jej prácu a prínos v kvalitne spracovaných podkladoch k záverečnému účtu. Poslanci zobrali na vedomie

správu hlavného kontrolóra obce a stanovisko k záverečnému účtu za rok 2018, správu audítora za rok 2018. Zobrali na vedomie schodok rozpočtového hospodárenia a zo zostatku finančných operácií navrhli použiť na tvorbu rezervného fondu vo výške 8022,70 €. Poslanci schválili záverečný účet obce a celoročné hospodárenie bez výhrad.

**Ad. 5. Návrh doplnku č. 9 k VZN č. 40/2009 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy a žiaka školských zariadení so sídlom na území obce Nižný Hrušov na rok 2019**

Starosta obce predložil poslancom návrh doplnku č. 9 k VZN č. 40/2009, ktorý tvorí súčasť zápisnice. Poslanci tento návrh jednohlasne schválili.

**Ad. 6. Návrh financovania Centier voľného času v roku 2019**

Starosta obce predložil poslancom návrh pre financovanie CVČ v roku 2019 s tým, aby sa stanovila výška finančných prostriedkov na jedno dieťa na rok na 1 krúžok. Poslanec Zubko navrhol, aby boli podporené len deti, ktoré sú alebo v minulosti boli žiakmi našej základnej školy, vzhľadom k tomu, že po ukončení dochádzky v materskej škole, rodičia svoje deti berú do iných / nie hrušovskej školy. Poslanec Barkóci podotkol, že to sa javí ako diskriminačné. Deti treba podporiť a rozvíjať ich, ak majú o krúžky v CVČ záujem. Starosta obce podotkol, že deti z celkového množstva 138 navštevujúce CVČ je len 16. Poslanec Králik navrhol, aby bolo zavedené motivačné pre deti, ktoré sú našimi žiakmi. Poslanec Kužma upozornil, že takáto motivácia je diskriminačná a zároveň, že príspevok na CVČ sa vyčleňuje z podielových daní. P. Lochová vysvetlila, že pokiaľ škola nepožiadala o príspevok, tak nevieme o deťoch, ktoré budú v CVČ. Celkové náklady príspevku pri hodnote 50,-€ a pri 16 deťoch by boli v hodnote 800,-€, pri príspevku 40,-€ by to bola hodnota 640,-€. Poslanci jednohlasne schválili hodnotu 50,-€ na jedno dieťa, na rok, na 1 krúžok maximálne.

**Ad. 7. Návrh prípravy projektu „Budovanie a posilňovanie štruktúr občianskej spoločnosti“ (Rekonštrukcia Domu kultúry – interiér)**

Starosta obce predložil prepracovaný návrh realizácie projektu k redizajnu interiéru domu kultúry, pričom sa zmenil hlavný návrh. Koncepcia redizajnu zahrnuje výmenu podlahy/parkiet v hlavnej sále DK a javiska a doplnila sa o klimatizačnú jednotku v hlavnej sále. Informoval poslancov, že súčasný stav vzduchotechniky dovoľuje doplnenie klimatizácie. Celkové náklady na projekt sú v hodnote 60467,10€, pričom žiadaná dotácia je 50000,-€ a spoluúčasť obce je v hodnote 10467,10€. Poslanci tento návrh jednohlasne schválili.

**Ad. 8. Návrh stavebného projektu rekonštrukcie miestnych komunikácií Hušták, Letná, Ondavská, Krížna ulica**

Starosta obce znova predložil poslancom návrh stavebného projektu rekonštrukcie miestnych komunikácií. Na začiatku starosta obce informoval o analýze maximálnych mesačných splátok. Starostova analýza tvorí súčasť zápisnice. Z nej je jasne stanovené, že maximálna mesačná splátka nemôže presiahnuť 2100,-€, aby sa neohrozil chod obce. Odporučil poslancom, aby sa tento strop nepresahoval a aby boli zvážené priority, nakoľko cesty vidí ako nevyhnutné doplnenie. Obyvatelia obce sú už nespokojní so súčasným stavom vozoviek. Ak chceme tento strop prekročiť, potom je nevyhnutné sa venovať poplatkom v obci, začať šetriť, prehodnotiť prítomnosť všetkých zamestnancov. Poslanec Barkóci navrhol, aby sa prehodnotilo osadenie obrubníkov na ulici Hušták, nakoľko si on myslel, že naprojektované sú všetky ulice s obrubníkmi. Avšak, keď zistil, že ide len o jednu ulicu, tak navrhol ich vynechať, aby to nebolo nefér voči ostatným obyvateľom obce. Podotkol, že aj navrhuje, aby obrubníky boli na každej z ulíc, aby pokiaľ má obec vyzerieť k svetu, tak musia aj cesty byť reprezentatívne a obec nato momentálne nemá dostatok finančných zdrojov. Namiesto obrubníkov na ulici Hušták

navrhol, aby sa tie využili na vybudovanie / olemovanie vjazdov na ulice z hlavnej cesty, aby keď auto nadvieha tak sa neulamovali kraje. Pri tejto príležitosti starosta informoval poslancov, že správa ciest plánuje asfaltovanie cca. od ulice Hušták po ulicu Nová a v tejto časti je potrebné vymeniť obrubníky na chodníku, lebo sa zatopia a sú z zlom až havarijným stave a je to centrum obce. Poslanec Barkóci prisľúbil, že obrubníky na časť od zastávky Hlavná, až po prvý dom poskytne obci bezodplatne. Poslanec Zubko podotkol, že v tomto návrhu sa nerieši ulica Anny Lesznai ani iné ulice a je potrebné sa im venovať tiež. Starosta informoval, že cca do 2 mesiacov sa spracuje rozpočet aj na ulice Anny Lesznai, Nová a Valal kde je potreba opraviť asfalt a chodníky – resp. chodníky je treba odstrániť. Po napočítaní rozpočtov bude starosta informovať zastupiteľstvo a hľadať zdroje rekonštrukciu aj týchto ulíc. Poslanec Zubko zároveň vyslovil nespokojnosť s hókusom, striekaným asfaltom na Hlavnej ulici, že toto nech viac nerobia,, lebo že kamienky sa lepia neuveriteľne na pneumatiky. Starosta obce informoval aj o tom, že od kostola po cintorín je potrebné dorobiť kanalizáciu, nakoľko asfaltovanie správy ciest sa bude týkať aj tejto cesty v horizonte 1 roka podľa predbežných informácií zo správy ciest. Poslanec Barkóci podotkol, že ak cestári natiahnu asfalt od hlavnej po kostol, tak chodník utopia. Starosta obce navrhol rokovanie s krajom a združenej investícií k financovaniu. Poslanec Magura podotkol, že ulica Hušták je jedna za najfrekventovanejších ulíc obce a preto je za ponechanie obrubníkov pri jej asfaltovaní. Poslanec Barkóci podotkol, že čísla sú na stole, treba niekde ubrať. O 18.59hod odišiel poslanec Chromulák. Poslanci Jednohlasne schválili návrh projektu so zmenami – vynechaním obrubníkov na ulici Hušták, a vytvorením oblúkov z obrubníkov pri napájaní ulíc s hlavnou cestou. Zároveň poslanci jednohlasne schválili, že financovanie bude prostredníctvom dodávateľského financovania s určením maximálnej mesačnej splátky v hodnote 2100,-€.

#### Ad. 9. Rôzne

- Starosta obce predložil návrh plánu obnovy verejného vodovodu v obci Nižný Hrušov a informoval ich o vysvetlení p. Kavuličovej, že tento návrh má ostať s nulovými hodnotami. Poslanci ho jednohlasne schválili.
- Starosta obce predložil návrh plánu obnovy kanalizácie, ktorý taktiež poslanci jednohlasne schválili.
- Starosta obce informoval o tom, že na rybníku je nevyhnutné osadiť rampu, nakoľko sa tam množí odpad, ktorý nikto nezberá, resp. obec má náklady s jeho likvidáciou. Zároveň informoval, že rybársky zväz má benefity vo forme ceny lístka a obec má náklady na kosenie či vývoz odpadu, či starostlivosť o poriadok.
- Zároveň starosta obce vidí problém s vjazdami do polí – tiež je na niektorých miestach nutné venovať sa ich osadeniu. Poslanec Barkóci navrhol fotopasce.
- starosta obce poďakoval za interpelácie a diskusné príspevky a ukončil zasadnutie OZ.

Zapísala: Mgr. Emília Bezeková

Overovatelia: p. Martin Marčák

p. Ján Zubko

*Ján Fenčák*  
starosta obce